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Opis techniczny 

Zastosowane schematy konstrukcyjne.
 Do obliczeń statycznych przyjęto schematy statycznie wyznaczalne.
. 
Założenia przyjęte do obliczeń.  

PN-EN 1990 Eurokod 0 Podstawy projektowania konstrukcji
PN-EN 1991 Eurokod 1 Oddziaływania na konstrukcję
PN-EN 1992 Eurokod 2 Projektowanie konstrukcji betonowych
PN-EN 1993 Eurokod 3 Projektowanie konstrukcji stalowych
PN-EN 1997 Eurokod 7 Projektowanie geotechniczne
Obciążenie wiatrem: strefa obciążenia wiatrem 2.
Obciążenie śniegiem: strefa obciążenia śniegiem 2.
Obciążenia użytkowe:  
kategoria obciążenia H – dach qk= 1,0 kN/m2,  Q k = 1,0 kN 

Kategoria geotechniczna obiektu
Budynek zalicza się do II kategorii geotechnicznej.

Opis elementów konstrukcyjnych;

Konstrukcja przedsionka wykonana z kwadratowych profili stalowych, ocynkowanych w oparciu o słupy i rygle 
dachowe. 

Słupy mocować do podłoża betonowego za pośrednictwem śrub M12 ze stali nierdzewnej i  blach czołowych. 

Spadek dachu wykonać przy użyciu rusztu z ocynkowanych kątowników 50x50mm

Słupy stalowe zabezpieczyć farbą do odporności ogniowej R30 na podkładzie z podkładowej farby 
epoksydowej i wykończone poliuretanową emalią nawierzchniową w kolorze grafitowym. Powierzchnia 
rozwinięcia jednego słupa 0,976 m2 .

Ściana oporowa i płyta żelbetowa wykonane z betonu C25/30 wodoszczelnego zbrojone stalą AIIIN.
Pod płytą i ścianą oporową wykonać podłoże z chudego betonu.
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OBLICZENIA STATYCZNE;

Obciążenie śniegiem;
- Dach jednopołaciowy
- Obciążenie charakterystyczne śniegiem gruntu:

- strefa obciążenia śniegiem 2 → sk = 0,9 kN/m2

- Warunki lokalizacyjne: normalne
- brak wyjątkowych opadów i brak wyjątkowych zamieci → przypadek A

- Sytuacja obliczeniowa: trwała lub przejściowa
- Współczynnik ekspozycji:

- teren osłonięty od wiatru → Ce = 1,2
- Współczynnik termiczny → Ct = 1,0
- Współczynnik kształtu dachu:

nachylenie połaci α = 2,0o

µ1 = 0,8
Obciążenie charakterystyczne:

Sk = µ1·Ce·Ct·sk = 0,8·1,2·1,0·0,900 = 0,864 kN/m2

Obciążenie obliczeniowe:
S = Sk·γf = 0,864·1,5 = 1,296 kN/m2

Dach przylegający do budowli wyższej;
 µ1 = 0,8

µ2 = µs + µw 

Kąt nachylenia połaci dachu wyższego α = 0o,   stąd µs = 0,5*0,8 = 0,4

 µw  = (b1 + b2)/2h < γh/sk ,

µw  = (15,0+1,9)/2*15 = 0,6

γh/sk = 2*15/0,72 = 41,7

µ
2
 = 0,40+0,6 = 1,0

Obciążenie charakterystyczne:.
Sk = µ

2
·Ce·Ct·sk = 1,0·1,2·1,0·0,900 = 1,08 kN/m2

 Pokrycie dachowe

Lp Opis obciążenia Obc. char. 
kN/m2

γf
Obc. obl. 

kN/m2

1.  Lepik, papa grub. 0,1 cm 
[11,0kN/m3·0,001m]

0,01 1,35 0,01

2.  Płyty wiórowe płasko prasowane grub. 2,5 cm 
[6,5kN/m3·0,025m]

0,16 1,35 0,22

3.  Płyty gkf  grub. 1,2 cm  [12kN/m3·0,012m] 0,14 1,35 0,19
4.  Panele aluminiowe  [0,097kN/m2] 0,10 1,35 0,14

Σ: 0,41 1,35 0,56

Użytkowe

Lp Opis obciążenia Obc. char. 
kN/m2

γf
Obc. obl. 

kN/m2

1.  Kategoria obciążenia dachu H 1,00 1,50 1,50
Σ: 1,00 1,50 1,50

Obciążenie wiatrem  wg PN-EN 1991-1-4
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h=2,5m,  d = 11,2m , h/d = 0,22

c pe10 = 0,7 (-0,2)   (tablica 7.1)

zewnętrzne ciśnienie wiatru → w e = 0,7*0,58*1,5 = 0,61 kN/m2, 

rozstaw ramek co 1,6m 

obciążenie skupione na belkę górną; stałe →  V = 0,53*1,9*1,6*0,5*1,35 = 1,09 kN
zmienne użytkowe → V = 1,0*1,9*1,6*0,5*1,5 = 2,28 kN

WYNIKI:
Obwiednia sił wewnętrznych

Obwiednia momentów zginających:

5

PARAMETRY

26
3

kategoria terenu III
wartość charakterystyczna szczytowego ciśnienia

0,58
0,42
1,39
0,73

5,6
0,22
1,13

1

0,43
1,0
0,3
2,3

0,64

wartość szczytowa ciśnienia prędkości q
p , 

[kN/m2]
bazowa prędkość wiatru v
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[m/s]

wysokość odniesienia z
e
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prędkości  q
p , 
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* c

e
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o
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 ] 0,07,
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l 
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(z) * ln (z / z

o
) ]

Współczynnik rzeźby terenu       c
 o
 (z) =

z
o
=

 ln (z / z
o
) =

średnia prędkość wiatru v 
m
 ,

 v
 m

 (z) = c
 r
 (z) * c

0 
(z) * v 

b
 ,

współczynnik chropowatości  c
 r
 (z) = 0,81*(z/10) 0,19,



 1,30

 0
,7

1

 0,46

0,
96

2,
67

1,14

1,
85

4,
70

1,14

Ekstremalne reakcje podporowe:
węzeł (podpora) R

y
 [kN] R

x
 [kN] M [kNm] kombinacja

1 (A) 2,67 
0,96

1,14 
1,14

-- 
--

K4: 1,0·P1+1,0·P2+1,0·P3 
K3: 1,0·P1+1,0·P3

3 (B) 4,70 
1,85 
1,85

0,00 
0,00 
1,14

-- 
-- 
--

K2: 1,0·P1+1,0·P2 
K1: 1,0·P1 
K3: 1,0·P1+1,0·P3

Ekstremalne siły wewnętrzne:
pręt x [m] M [kNm] N [kN] T [kN] kombinacja

1 0,52 
0,00 
2,01 
0,00

1,30 
0,00 
0,00 
0,00

0,00 
-1,14 
0,00 
0,00

-0,77 
0,96 

-0,98 
2,67

K2: 1,0·P1+1,0·P2 
K3: 1,0·P1+1,0·P3 
K2: 1,0·P1+1,0·P2 
K2: 1,0·P1+1,0·P2

2 1,24 
2,48 
0,00 
2,48

0,71 
0,00 
0,00 
0,00

-1,68 
-4,70 
-1,50 
-1,85

0,00 
0,00 

-1,14 
1,14

K3: 1,0·P1+1,0·P3 
K2: 1,0·P1+1,0·P2 
K3: 1,0·P1+1,0·P3 
K3: 1,0·P1+1,0·P3
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Wymiarowanie części poziomej ramy;

7

235
360

1

 c = 92
 t = 4

c/t = 23
c/t < klasa przekroju 1

46400 plastyczny wskaźnik zginania przekroju
1,0

10,9 kNm

1,0
1,3

0,12 < 1,0

Klasyfikacja przekroju – 
stal S235 JR/J0/J2 → f y = 235 ;    f u = 360
przyjęto kształtownik rura kwadratowa 100z100zx4

stal S235 JR/J0/J2 (St3) 
 f y = 
f u = 

 ε  = V 235/ f y 

 ε = 
przyjęto kształtownik HE 240 B

33 ε

obliczeniowa nośność przekroju

M 
c,Rd

 = W
 pl

 * f
 y

 / γ
 M0

W
 pl

 =
 γ

 M0
 =

M 
c,Rd

 =

sprawdzenie warunku nośności 
 M 

Ed
 / M 

c,Rd
 <

 M 
Ed

 =

 M 
Ed

 / M 
c,Rd

 =



Wymiarowanie słupa 
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4,7 kN

2500,0 mm

granica plastyczności stali 235 MPa

przekrój brutto A   = 1520

współczynnik częściowy 1,0

i  = 39,1 mm

2

1

smukłość graniczna 93,3

smukłość względna 0,69

1,22

1,01

0,449

160,21 kN

0,03 <1

N
 ED

 =

długość wyboczeniowa L
cr
  =

f 
y
  =

mm 2

 γ 
MI  

=

promień bezwł. przekroju

współ imperfekcji α = 

ε =

 λ
 1 

=

λ = 

φ = 0,5 [ 1 + α ( λ – 0,2 ) + λ 2 ]

φ = 

 V( φ 2 – λ 2 )=

χ  = 1 / ( φ + V( φ 2 – λ 2 ))

χ  = 

N
b,Rd  

= χ A f 
y
   / γ 

MI

N
b,Rd  

=

N
 ED

 / N
b,Rd 

=



POZ.1.5.
Schemat ściany do obliczeń

STANY GRANICZNE NOŚNOŚCI i UŻYTKOWALNOŚCI
1. Sprawdzenie warunku na nośność gruntu
Do obliczeń przyjęto następujące parametry:
Obliczenie nośności ławy dla gruntu i fundamentu o parametrach :
ND = 12,60
NB =  4,30
    =  1,7
B   =  0,60
D   =  0,40
Zestawienie obciążeń;

– ciężar własny ściany
[0,6*0,2+1,45*0,2]*25,0 *1,1 = 11,28kN/m

– ciężar gruntu na podstawie
1,45*0,4*17,0*1,3 = 12,82kN/m

– obciążenie naziomu
2,5*0,6*1,5 =  2,25kN/m

– od konstrukcji stalowej
4,7/1,6=  2,94kN/m

RAZEM 29,29kN/m

do dalszych obliczeń przyjęto 30kN na jeden m bieżący  ściany oporowej

do sprawdzenia warunku na nośność korzysta się ze wzoru--> 

Qf = B*L ( ND * γ * g * D  + NB * γ  ∗ g * B ) * 0,9

Qf = 0,6*1,0* ( 12,6*1,7*10*0,4 + 4,3*1,7*10*0,6) * 0,9 =  0,6*1,0* ( 85,68 + 43,86) * 0,9

Qf =  69,95kN --> warunek na nośność gruntu jest spełniony
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2. Sprawdzenie na przesunięcie

Wyznaczenie wypadkowej parcia granicznego gruntu.

`ea =  ( γ  (n) * z + qn ) * Ka 

Ka = tg 2 (450- Φ/2 ) 

do obliczeń przyjęto

γ  (n)  = 17,0 kN/m3 ,

Φ = 300 ,

qn  = 1,5 kN/m2,

Ka = tg 2 (450- 300/2 ) = 0,33

z = h = 1,45m

ea = e2  = (17,0*1,45 +1,5*0,6)*0,33 = 8,43kN/m2,--> do dalszych obliczeń przyjęto 8,5kN/m2,

e1  =  1,5*0,6 = 0,90kN/m2, --> do dalszych obliczeń przyjęto 1,0kN/m2,

wypadkowa parcia granicznego gruntu dla obciążenia trapezowego

Eo = [ (e1  + e2 ) / 2 ]* h  = (1,0 + 8,5) *0,5 * 1,45 =6,89kN 

punkt przyłożenia wypadkowej 

he =  (1/3)*h * (2e1  + e2 ) / (e1  + e2 ) = 0,33*1,45*(2*1,0+8,5)/(1,0+8,5) =  0,53m

he = 0,53 m

obliczeniowy współczynnik tarcia gruntu o podstawę ściany --> µ = tg δ  (r) = 0,30

sprawdzenie warunku ; Qtr <= mt Qtf , 

Qtr = Eo = 6,89kN

 tarcie  -->Qtf  = 0,3*[21,01-0,90]= 6,03 kN

Odpór --> Qtf  = 0,40*1,0* ( 12,6*1,7*10*0,4 )*0,9 =  0,4*1,0* ( 85,68) * 0,9  = 30,85kN

        [6,03+ 30,85] * 0,9 = 29,51 > 6,08kN   warunek na przesunięcie jest spełniony
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3. Sprawdzenie warunku stateczności na obrót.

Warunek stateczności na obrót -->  Mor <= mo Mur , 

gdzie mo  = 0,8
 
Mor =  6,89* (0,53+0,2) = 5,03kNm

Mur  = [21,01-0,90]* 0,40 =  8,04kNm

   8,04*0,8 = 6,43 > 5,03

dla mo  = 0,8 warunek jest spełniony,
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ZESTAWIENIE STALI KONSTRUKCYJNEJ
Przebudowa pomieszczeń na toaletę publiczną 
ul Dąbrowskiego 4 72-600 Świnoujście.

NR nazwa nazwa długość ilość ciężar waga ciężar
ELEM. kształtownika elementu jednost elem. razem

m szt kg/m kg kg
krokiew poz 1 

1 rura 100x100x4 krokiew 1,995 6 11,900 23,74 142,44

2 blacha  100x5mm łącznik 0,100 24 3,925 0,39 9,42

krokiew poz 1 a
1 rura 100x100x4 krokiew 1,995 2 11,900 23,74 47,48

2 blacha  100x5mm łącznik 0,100 8 3,925 0,39 3,14

profil połaciowy poz.2
3 kątownik 50x50x4 profil 1,728 15 3,060 5,29 79,32

4 kątownik 50x50x4 profil 0,171 15 3,060 0,52 7,85

5 kątownik 50x50x4 profil 0,288 15 3,060 0,88 13,22

6 blacha  100x5mm łącznik 0,100 15 3,925 0,39 5,89

7 blacha  100x5mm łącznik 0,180 15 3,925 0,71 10,6

słup poz.3
8 rura 100x100x4 słup 2,445 10 11,900 29,1 290,96

9 blacha  100x5mm łącznik 0,180 10 3,925 0,71 7,07

10 blacha 250x10mm łącznik 0,250 10 19,630 4,91 49,08

Płatew przyścienna poz. 4
11 rura 100x100x4 płatew 11,300 1 11,900 134,47 134,47

Płatew pośrednia poz. 5
11 rura 100x100x4 płatew 11,100 1 11,900 132,09 132,09

12 blacha  100x10mm łącznik 0,100 8 7,850 0,79 6,28

Płatew skrajna poz. 6
11 rura 100x100x4 płatew 11,300 1 11,900 134,47 134,47

RAZEM 1073,76
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ZESTAWIENIE STALI ZBROJENIOWEJ
Przebudowa pomieszczeń na toaletę publiczną 
ul Dąbrowskiego 4 72-600 Świnoujście.

NR Ilość Długość łączna
pręta gość Stal A-0  St0S

pręta Stal A-III   34GS
m

ściana oporowa
1 62 3,30 204,60
2 21 15,30 321,30

płyta pod platformą 
3 18 1,57 28,26
4 16 1,70 27,20

Razem 0 0 0 0 0 581,36 0 0 0 0
0,22 0,395 0,62 0,395 0,617 0,888 1,580 2,000 2,470 3,850

Ciężar łączny 0 0 0 0 0 516,25 0 0 0
Razem St0S 0
Razem 34GS 516,25
OGÓŁEM 516,25
Odpady 2% 526,57

Dłu-

φ 6 φ 8 φ 10 φ 8 φ 10 φ 12 φ 16 φ 18 φ 20 φ 25

Ciężar 1m wg φ
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